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                                                 Apresentamos o relatório dos serviços 

executados na Subestação de Energia e no Transformador de distribuição desta 

Empresa, onde foram observadas as seguintes irregularidades: 

 

 

01- SUBESTAÇÃO : 

01.1)  Quanto aos Cabos de Média Tensão e Terminações : 

➢ O valor medido de isolação dos cabos  ¨ A - B  e  C ¨  indicam baixo isolamento. 

➢ Foi executada a medição de isolamento dos Cabos de Média Tensão, Pára-raios 

de Distribuição no Poste Derivação e das Chaves Fusíveis no Poste de Tomada 

de Energia. 

➢ O baixo isolamento nos cabos ¨ A – B  e  C ¨  pode ser também nas chaves 

fusíveis, nos pára-raios de distribuição, nas muflas  ( terminações na 

subestação e no Poste Derivação ) ou nos cabos de média tensão. 

➢ Recomendamos um novo desligamento de energia, para efetuar os seguintes 

procedimentos: 

      - Desconectar no poste derivação os cabos de MT dos pára-raios de 

distribuição e medir  

        isolamento com o megger, para avaliar onde está danificado. 
 
 

       

 

 



 

 

 

 

 

 

                          Seguem anexas a esse relatório ( REL. nº 1.814 / 13 ), 

as planilhas contendo os resultados da Manutenção Preventiva na Subestação 

de Energia, bem como os testes realizados no Transformador de distribuição;  

Seccionadoras Tripolares de MT;  Cabos de MT e Terminações; Malha de 

Aterramento,  citando a rotina de testes, sua marca, tipo, Nº de série, além da 

planilha contendo os resultados dos testes de óleo feitos em laboratório.  

                                 Desde já, agradecemos a atenção e colocamo-

nos à sua inteira disposição para qualquer esclarecimento. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eng° Valtair S. Machado 

CREA 87422 - D 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                               

 

D A D O S   D A   S U B E S T A Ç Ã O 
 
 

 

M E D I Ç Ã O  D O S  C A B O S  D E  M É D I A                                       

T E N S Ã O   E   T E R M I N A Ç Õ E S                                                        

( M e g o h m s ) 

 
 

 
 
 
 

 
 

1º 
Medição 

A x T 
Vermelho 

2 5 0 M 
 
 

2º 
Medição 

A x T - M 

B x T 
Amarelo 

3 0 0 M B x T - M 

C x T 
Branco 

4 0 0 M 
 

 

 

APÓS   A                   

TROCA 

C x T - M 

Reserva x T 
Verde 

5 . 5 0 0 M R x T - M 

MINIMO:    1.000     M MINIMO:    1.000     M 

Posição:  Subestação Transformadora  -  1° Cubículo dos TCs e TPs da AES. 

Avaliação:   

➢ O valor medido de isolação dos cabos  ¨ A - B  e  C ¨  indicam baixo isolamento. 

➢ Foi executada a medição de isolamento dos Cabos de Média Tensão, Pára-raios de 

Distribuição no Poste Derivação e das Chaves Fusíveis no Poste de Tomada de Energia. 

➢ O baixo isolamento nos cabos ¨ A – B  e  C ¨  pode ser também nas chaves fusíveis, nos pára-

raios de distribuição, nas muflas  ( terminações na subestação e no Poste Derivação ) ou nos 

cabos de média tensão. 

➢ Recomendamos um novo desligamento de energia, para efetuar os seguintes procedimentos: 

- Desconectar no poste derivação os cabos de MT dos pára-raios de distribuição e medir 

isolamento com o megger, para avaliar onde está danificado. 

 

 



VISTA DO 1° CUBICULO COM OS CABOS DE MT – TCS E TPS. 
 
 
 
 
 
 
 
 

M A N U T E N Ç Ã O        D A      S E C C I O N A D O R A 

Marca:                       I P A N E M A           Nº:                                       - 

Tensão Nominal:               2 5         KV   Tipo:  HA                         S F L 

Ano Fab.:                             -   Corrente Nominal:          4 0 0          A 

Fusível   HH :             Un:      2 4     KV                            In:       1 5        A   

Posição: Subestação Transformadora  -  2° Cubículo. 
 

 

 

 

 

T E S T E    D E    I S O L A Ç Ã O    D A 

S E C C I O N A D O R A                                                                                  

( m e g o h m s ) 

A x T: 1 5 0 . 0 0 0 M B x T: 1 5 0 . 0 0 0 M C x T: 1 5 0 . 0 0 0 M 

MINIMO:   1.000    M 

Avaliação:   

➢ Os valores medidos de isolação indicam condições para funcionamento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I N S P E Ç Ã O      D A      S E C C I O N A D O R A 

Características A I Obs. 

Limpeza 0 x  

Pintura x   

Comando 0 x Foi lubrificado. 

Contatos x   

Aterramento x   

Fins De Curso ( x )     Fiação ( x ) x   

Avaliação:  

➢ Os resultados obtidos na inspeção externa indicam que a seccionadora não apresentou 

fechamento das facas pela manopla. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

Legenda: Marcar com    x    como encontrado         e  com       O  como deixado. 

                           A:  Adequado           I: Inadequado 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M A N U T E N Ç Ã O        D A      S E C C I O N A D O R A 

Marca:                       I P A N E M A           Nº:                                       - 

Tensão Nominal:               2 5         KV   Tipo:  HA                         S F L 

Ano Fab.:                             -   Corrente Nominal:          4 0 0          A 

Fusível   HH :             Un:      2 4     KV                            In:       1 5        A   

Posição: Subestação Transformadora  -  3° Cubículo do transformador de Distribuição. 
 

 

 

 

 

T E S T E    D E    I S O L A Ç Ã O    D A 

S E C C I O N A D O R A                                                                           

( m e g o h m s ) 

A x T: 3 0 0 . 0 0 0 M B x T: 3 0 0 . 0 0 0 M C x T: 3 0 0 . 0 0 0 M 

MINIMO:   1.000    M 

Avaliação:   

➢ Os valores medidos de isolação indicam condições para funcionamento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I N S P E Ç Ã O      D A      S E C C I O N A D O R A 

Características A I Obs. 

Limpeza 0 x  

Pintura x   

Comando 0 x Foi lubrificado. 

Contatos x   

Aterramento x   

Fins De Curso ( x )     Fiação ( x ) x   



Avaliação:  

➢ Os resultados obtidos na inspeção externa indicam que a seccionadora não apresentou 

fechamento das facas pela manopla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legenda: Marcar com    x    como encontrado         e  com       O  como deixado. 

                           A:  Adequado           I: Inadequado 
 

 
 

 

 

 

 

 

M A N U T E N Ç Ã O        D A      S E C C I O N A D O R A 

Marca:                       I P A N E M A           Nº:                                       - 

Tensão Nominal:               2 5         KV   Tipo:  HA                         S F L 

Ano Fab.:                             -   Corrente Nominal:          4 0 0          A 

Fusível   HH :             Un:      2 4     KV                            In:       6        A   

Posição: Subestação Transformadora  -  4° Cubículo. 
 

 

 

 

 

T E S T E    D E    I S O L A Ç Ã O    D A 

S E C C I O N A D O R A                                                                             

( m e g o h m s ) 

A x T: 1 5 0 . 0 0 0 M B x T: 1 5 0 . 0 0 0 M C x T: 1 5 0 . 0 0 0 M 

MINIMO:   1.000    M 

Avaliação:   

➢ Os valores medidos de isolação indicam condições para funcionamento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I N S P E Ç Ã O      D A      S E C C I O N A D O R A 

Características A I Obs. 

Limpeza 0 x  

Pintura x   

Comando 0 x Foi lubrificado. 



Contatos x   

Aterramento x   

Fins De Curso ( x )     Fiação ( x ) x   

Avaliação:  

➢ Os resultados obtidos na inspeção externa indicam que a seccionadora não apresentou 

fechamento das facas pela manopla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legenda: Marcar com    x    como encontrado         e  com       O  como deixado. 

                           A:  Adequado           I: Inadequado 
 

 

 

 
 

 

 

 

MALHA    DE    ATERRAMENTO 

PONTO  01  -   SUBESTAÇÃO TRANSFORMADORA. 

  
 
 

MEDIDA  DE  RESISTÊNCIA  DE  TERRA                                             

( O H M S ) 

 

Ponto da 
malha 

 

Faixa 

 

Distância 
Bastão “C” 

 

 
 

Volt 
Solo Resistencia 

Final natureza estado 
01 40  15 m 7,70 V 1 2 3,00  

Avaliação : 

➢ O Valor obtido na medição do aterramento no ponto  ¨ 01 ¨  está bom. 

-   Valor limite:     10     Máx.   - 

Nota:  A NBR 5410 e o RIC da concessionária determina que os valores encontrados não devam ser 

superiores a  10,00 Ohms independentes da época do ano.       

 

 

C L A S S I F I C A Ç Ã O   D O   S O L O 

Natureza Estado 

1 - Terra comum 
2 – Areia  
3 – Moledo 
4 - Pedras sol. 
5 - Rochas 

1 - Seco 
2 - Úmido 
3 – Alagado 

 

 
 

 
 

 
 

 

    
 
 

 
 

Esboço do local e disposição dos bastões: 

                                               Poste T. Energia                                                                                                                                                                                 

                                               

                                                                     Poste Derivação               

                                                                                      

                                           



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

D A D O S     A D I C I O N A I S     D A                                                

S U B E S T A Ç Ã O     D O 

T R A N S F O R M A D O R 

Tapete de borracha: ( x )  sim        (   )  não Cadeado na porta da tela:  ( x )  sim        (   )  não 

Luva de borracha: ( x )  sim        (   )  não Cadeado na manopla da 
Seccionadora: 

(   )  sim        ( x )  não 

Placa de advertência: (   )  sim        ( x )  não Cadeado na porta de entr.: ( x )  sim        (   )  não 

Iluminação: ( x )  sim        (   )  não Fechadura nas portas da tela: ( - )  sim        ( - )  não 

Ralo: ( x )  sim        (   )  não Rachaduras: (   )  sim        ( x )  não 

Extintor : ( x )  sim        (   )  não Infiltração: (   )  sim        ( x )  não 

Avaliação: 

➢ Faltam 03 placas de advertência nas 03 manoplas das seccionadoras “ Não Abrir Sob Carga “ 

no interior da subestação. 

 
 
 

 

 

 

 

                                                                                           01          P           C 
 

 

Subestação 

 TRAFO 



 

 
4° CUBÍCULO: VISTA DA SECCIONADORA 

TRIPOLAR DE MT – 25 KV COM FUS HH E DOS 
CABOS DE MT E TERMINAÇÕES. 

 

 
2° CUBÍCULO: VISTA DA SECCIONADORA 
TRIPOLAR DE MT – 25 KV COM FUS HH. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T R A N S F O R M A D O R 
 

 

DESCRIÇÃO DADOS 

FABRICANTE MEGA 

POTÊNCIA 500 KVA 

Nº SÉRIE 139.417 

ANO FÁBRICAÇÃO 1.999 

IMPEDÂNCIA 4,83 

FREQÜENCIA 60   HZ 

PESO 1.720  Kg 

Óleo Mineral Isolante 410  Lts 

TENSÃO PRIMÁRIO 24.200 / 23.100 / 22.000 / 20.900 / 19.800    Δ     V 

TENSÃO SECUNDÁRIO    380 / 220  Y    V 

DADOS ADICIONAIS Comutador   -   TAP N° 03  –  22.000    V 



BUCHAS DE BT    800  A 

OBSERVAÇÃO : 

➢ Conforme resultados obtidos na inspeção externa, indicam que o transformador apresenta 

condições para funcionamento. 

 

 
VISTA DA SUBESTAÇÃO TRANSFORMADORA 

                                 - SECCIONADORA TRIPOLAR DE MT – 25 KV COM FUS HH. 
                                 - TRANSFORMADOR DE DISTRIBUIÇÃO: 
                                   MARCA :  MEGA             POTÊNCIA:  500 KVA            N° :  
139.417 
 
 
 
 

 

 
 

T E S T E    D E    I S O L A Ç Ã O   D O                                              

T R A N S F O R M A D O R    ( m e g o h m s ) 

P = Primário                    S = Secundário                      T = Terra 

Temp. do transformador :      3 8  C P x S P x T S x T 

Valor Lido 10.000 M 10.000 M 5.000 M 

Valor Corrigido para 75 ºC     0,07696 769,60 M  769,60 M  384,80 M 

Valor limite isolação Min.:   1 M / KV 60,55 M/KV 60,55 M/KV 1.749,09 M/KV 

Avaliação: 

➢ Os valores medidos de isolação da parte ativa indicam condições para funcionamento.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M E D I Ç Ã O    D E    T E N S Ã O    D O    

T R A N S F O R M A D O R      ( V o l t s ) 

 

1 

Medição 

R S N 388 / 225 V 2 

Medição 
 

APÓS   A 

RELIGAÇÃO 

R S N - V 

S T N 387 / 224 V S T N - V 

T R N 389 / 225 V T R N - V 

T A  P   0 3  -  22.000  V T A  P 

Avaliação:  

➢ Medição Sem Carga. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eng° Valtair S. Machado 

CREA 87.422-D 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 


